

# НОВЫЙ ПУТЬ



**Четверг**  
**24**  
**мая**  
**2018 г.**

**№ 21 (10164)**  
**ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1931 ГОДА**

[www.nov-put.ru](http://www.nov-put.ru)

ТРАДИЦИИ

## День славянской письменности и культуры в Пестяках

24 мая - православный праздник в честь святых Кирилла и Мефодия, в нашей стране он называется День славянской письменности и культуры. К этой дате 20 мая Пестяковским Домом культуры и духовно-эстетическим центром "Чадушки" была подготовлена праздничная программа.

В этот день в зрительном зале учреждения культуры собрались пестяковские любители культурного отдыха. Под звук колоколов на сцене появились Дарья, Анастасия, Александра Боршняковы и Анастасия Конева, которые под руководством наставника А.И. Боршняковой исполнили тропарь празднику. Продолжили программу ведущие С.В. Удальцова и А.А. Куканов, они рассказали об истории этого праздника, в продолжение темы зрители увидели небольшой фильм о происхождении азбуки, взявшей начало от древней, созданной Кириллом и Мефодием и имевшей 43 буквы.

Далее слово предоставили учителю русского языка и литературы Л.В. Турыгиной. Любовь Владимировна рассказала об уникальности общего праздника, объединяющего в своей сути государство и церковь, особо отметила историческую важность книг и литературы, через которые мы общаемся с прошлым. Выступающая напомнила о величии русской культуры, которое заключено в том числе и в письменности, достижениях литературы и искусства, обратила внимание, что задача современников – беречь и не забывать русский язык.

Продолжил праздничные выступления народный хор «Россияночка» песней «За тихой рекою». В ходе концерта радовали зрителей песнями как музыкальные коллективы (клиросный квартет, «Россияночка», дуэт С.В. Удальцова и Г.Ю. Пронюшкина), так и



солисты (Д. Купавцев, В.И. Кольченко). Зрители услышали не только музыкальные номера – Г.П. Муранова порадовала зрителей высокохудожественной декламацией стихотворения Д. Кедрин «Зодчие», С.В. Дуреев и Д.А. Кондин прочитали собственные стихи «Спасибо, Господи, тебе» и «Старый дом» соответственно. Музыкальные и стихотворные произведения, прозвучавшие со сцены, были посвящены духовным ценностям, Родине,

православию и всему светлостому, что нас окружает.

Представители театрального искусства – в ходе своей постановки в исполнении М. Зимина, А. Шеперкиной, Е. Аксеновой помогли зрителям оказаться в атмосфере пушкинских времён и соприкоснуться с творчеством великого поэта. Сосцены радовали зрителей танцевальные коллективы – «Капитошки» (руководитель И.А. Баженова), «Чадушки» (Д.В. Боршняков) и «Оберег» (Т.Ю. Крас-

нова). Все выступления награждали заслуженными аплодисментами. Праздник духовности и культуры прошел на высоком уровне.

Посетив концерт, зрители с радостью отдали дань памяти святым Кириллу и Мефодию, своими трудами заложившим фундамент письменности и культуры славянских народов, получили массу положительных эмоций и хорошего настроения.

**Д. КОНДИН.**  
Фото автора.

АКТУАЛЬНО

## Последние звонки отзвенят, и наступит экзаменационная пора

Традиционно в конце мая в школах района пройдут мероприятия, посвященные празднику Последнего звонка. Наступит важный этап в жизни подростков и родителей – экзамены. Как настроить на успех своего ребенка, в чём ему помочь? Полезными советами поделилась педагог-психолог шуйского Центра ППР и СЗС А.С. Герасимова.

В преддверии экзаменов многие родители задают вопрос: «Чем можем мы помочь своим ребятам в период, когда приближаются экзамены?» Варианты суждений крайне разнообразны: от уверенности, что взрослые должны на время экзаменов поставить на контроль каждый шаг школьника и чуть ли не сидеть вместе с ним за учебником, до твердой убежденности, что никакой реальной помощи родители оказать не могут, т.к. программа достаточно сложна и требует специальных знаний. Обе эти крайности ошибочны.

Уважаемые родители! Самым главным для детей в такой период является поддержка, «рука родного человека на плече». Поверьте, он нуждается в этом! Именно поэтому хотелось бы рассказать вам о некоторых правилах в период подготовки ваших детей к экзаменам. Первое правило – это определить, в какой помощи нуждается именно ваш ребенок. Второе правило – снизить напряжение и тревожность ребенка и обеспечить ему необходимые условия для занятий. Третье правило – контролируйте режим подготовки ребенка к экзаменам, не допускайте перегрузок, объясните ему, что он обязательно должен чередовать занятия с отдыхом. Четвертое правило – опирайтесь на сильные стороны своего ребенка. Пятое правило – демонстрируйте, что понимаете его переживания. Детям очень важна в период подготовки к экзаменам ваша эмоциональная поддержка: «Зная тебя, я уверен, что ты все сделаешь хорошо», «Ты знаешь это очень хорошо».

Дайте твердо понять вашему сыну или дочери, что они дороги вам и любимы за их замечательные качества – вне всякой зависимости от академических успехов или неудач. Надеемся, что эти нехитрые советы помогут вам и вашим детям при подготовке к экзаменам. Успехов!

КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОДПИСКА



**Читай «Новый путь» на рабочем месте!**

Для коллективов организаций, предприятий, учреждений п. Пестяки редакция открывает корпоративную подписку на районную газету «Новый путь» на 2 полугодие 2018 г. с доставкой.

Заявки на подписку принимаются в редакции. При выписке 5 и более экземпляров на адрес организации предоставляется скидка 10% на всю сумму подписки.

**Продолжается подписка на 2-е полугодие 2018 года на районную газету «Новый путь».**

**Подписку на районную газету вы можете оформить следующим образом:**

**в отделениях**

**ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ**

с доставкой

**6 месяцев - 427 рублей 62 копейки.**

**1 месяц - 71 рубль 27 копеек.**

до востребования

**6 месяцев - 402 рубля 84 копейки.**

**1 месяц - 67 рублей 14 копеек.**

для ветеранов ВОВ, инвалидов I-II гр.

**6 месяцев - 365 рублей 76 копеек.**

**1 месяц - 60 рублей 96 копеек.**

**в редакции**

Стоимость подписки в редакции районной

газеты: п. Пестяки, ул. Ленина,

д. 9, кв. 12

составит:

с доставкой, только по посёлку Пестяки

(четверг, пятница)

**6 месяцев - 360 рублей.**

**1 месяц - 60 рублей.**

до востребования

**6 месяцев - 300 рублей.**

**1 месяц - 50 рублей.**